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Cuviosul Părintele nostru Gherasim al II – lea 
(Pallada), Patriarhul Alexandriei (+ 1714) 
(Ρουμανικά, Romanian)
Ξένες γλώσσες / Românesc / Συναξαριακές Μορφές

Capul Sf. Gherasim Pallada se păstrează la Sf. 
Mănăstire Vatopedi

A SFINŢIT CU PAŞII SĂI PĂMÂNTUL ŢĂRII NOASTRE

– pomenit pe 15 ianuarie –

Cuviosul Părintele nostru Gherasim s-a născut în satul Skillos din Pediada Cretei din 
părinţi evlavioşi şi de viţă nobilă. Tatăl său, părintele Teodor, era preot misionar în 
satul Skillos. S-a păstrat o predică a sa pe care a rostit-o la pomenirea Sfinţilor 10 
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Mucenici din Creta în 1633. După ce a învăţat primele litere de la tatăl său, Sfântul 
Gherasim a fost trimis să studieze în Kerkira şi la Veneţia. Fiind onest şi înzestrat cu 
o memorie foarte bună şi iubind învăţătura şi studiul, a întrecut cu ştiinţa pe mulţi 
din vremea sa. După ce şi-a terminat studiile, neputând să se întoarcă în patria sa, 
din pricina ocupaţiei Cretei de către turci (1669), vreme de câţiva ani a fost 
învăţător şi predicator în Peloponez, Ioannina, Arta, Paramithia şi Epir. În acel timp 
fost hirotonit episcop de Kastoria. Nu se cunoaşte data când a fost ales Mitropolit 
de Kastoria, nici unde a predicat, dând pilde de înţelepciune şi de sfinţenie. Mai 
apoi, în mai 1686, a primit răspunderea pastorală asupra Eparhiei de Adrianopol. 
Kesarie Daponte menţionează că Mavrocordat „pe preaînţeleptul Gherasim din 
Kastoria l-a mutat la Adrianopol”. După ce a fost ales Patriarh al Alexandriei (pe 25 
iulie 1688), s-a dedat cu râvnă predicării cuvântului dumnezeiesc şi apărării 
credinţei ortodoxe de atacurile romano-catolicilor. Se păstrează multe omilii ale 
sale în manuscris. Din pricina marilor datorii ale Patriarhiei a fost nevoit să străbată 
Ţările Române şi Rusia pentru a face colecte. Domnitorii îl primeau cu respect şi îi 
ofereau daruri bogate, închinând Patriarhiei metoace. A contribuit la rezolvarea 
problemei sinaite din epocă şi a alcătuit un regulament pentru casa de săraci a 
Mănăstirii Sfântul Gheorghe din Cairo. A întreţinut o vastă corespondenţă cu Petru 
cel Mare din Rusia, cu papa Clement al XI – lea din Roma, cu Bisericile Ciprului şi 
Cretei. A fost un om foarte învăţat şi de o mare moralitate. (περισσότερα…)
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